

ВТОРНИК, 7 ИЮНЯ 2011 ГОДА

Вечерний Ташкент



Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 110 (11.921)

Цена в розницу — свободная

20
МУСТАФИЛКИН · INDEPENDENCE ·
О'ЗВЕКИСТОН · НЕЗАВИСИМОСТЬ

СТОЛИЦА:

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Государственная программа «Год малого бизнеса и частного предпринимательства» предусматривает дальнейшее совершенствование кредитования хозяйствующих субъектов.

БУДУТ НОВЫЕ РАБОЧИЕ МЕСТА

— Наше предприятие сумело наладить работу по пошиву широкого ассортимента форменной и рабочей одежды благодаря взятому в АКБ «Ипотекабанк» целевому кредиту в размере 10 миллионов сумов, — поделился директор ООО «Premium Safety» Азаз Абдулманипов. — На эти средства были приобретены 15 многофункциональных швейных машин и обустроено цех на десять рабочих мест. Заказы стали поступать от предприятий нефтеперерабатывающей, горнорудной, химической промышленности.

В настоящее время коллектив предприятия ежемесячно выдает готовой одежду, в том числе из специальных маслостойких, водонепроницаемых тканей более чем на 1,5 млн. сумов.

— Но нельзя успокаиваться на достигнутом, — справедливо считает Азаз Абдулманипов, — поэтому уже в текущем году мы взяли очередной банковский кредит в размере 100 млн. сумов на развитие производственных мощностей. В настоящее время идет



установка и наладка нового японского оборудования, предназначенного для выпуска одежды и обуви из местных сортов кожи. При этом уже к августу, когда новая линия заработает, будет обустроено 50 дополнительных рабочих мест.

В ближайших планах предпринимчивого руководителя предприятия и его коллег-единомышленников — освоение новых рынков сбыта продукции.

Алексей АЛИМКУЛОВ.
Фото К. УЛЬМАСОВА.

В столичном Международном бизнес-центре ВЧЕРА состоялось очередное заседание межправительственной совместной комиссии Узбекистан-Королевство Саудовская Аравия по контролю за ходом выполнения Соглашения о сотрудничестве в области торговли, экономики, науки и техники, культуры, спорта и делах молодежи.

ЗАСЕДАНИЕ МЕЖПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ СОВМЕСТНОЙ КОМИССИИ

В мероприятии приняли участие руководители министерств и ведомств, компаний и концернов двух стран, ответственных за сферы внешних экономических связей, инвестиций, нефти и газа, торговли и промышленности, науки и образования, туризма, химической промышленности, здравоохранения, сельского и водного хозяйства.

На форуме первый заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, сопредседатель совместной комиссии Рустам Азимов особо отметил последовательное развитие сотрудничества между Узбекистаном и Саудовской Аравией в торгово-экономической, инвестиционной и культурно-гуманитарной сферах, что в этом важной правовой основой служат договоренности, достигнутые в ходе встреч глав двух государств. Созданный в нашей стране благоприятный инвестиционный климат для иностранных инвесторов, необходимые условия и преференции, последовательно продолжавшийся процесс приватизации наряду со многими государствами также все более усиливает интерес к сотрудничеству с нашей страной и у деловых кругов Саудовской Аравии.

(Окончание на 2-й стр.)

ОДНИМ АБЗАЦЕМ

По сообщениям
информационной службы
«Ташгорхокимият
и наших корреспондентов.

✓ Серьезное внимание Ташгорсовет профсоюза работников АПК уделяет созданию профсоюзных организаций на предприятиях и в учреждениях государственного сектора. В первом кварт-

ле т. г. уже на четырех предприятиях этого сектора созданы профорганизации, членами которых стали 127 работников. Это позволит более полно обеспечить защиту их прав и интересов.

✓ ЗАВТРА специалисты постоянно действующего консультативного центра Ташгорсоюза ТЧСЖ проводят индивидуальные консультации по различным аспектам деятельности товариществ.

НОВОСТИ XXI ВЕКА

вчера, сегодня, завтра

В СТРАНЕ

• В Республике Каракалпакстан состоялся молодежный фестиваль под девизом «Ты дорога, ты священна, моя Родина — независимый Узбекистан!», посвященный 20-летию независимости нашей Родины. В высших учебных заведениях, профессиональных колледжах, школах, на предприятиях и в организациях, махаллях прошли встречи с прибывшими из столицы известными деятелями искусств, писателями и поэтами, спортсменами, а также различные акции и интересные спортивные состязания с участием молодежи.

• В ООО «Кармана инвест» освоен выпуск молочного и сливочного мороженого. В новое производство предприниматель Жамолиддин Хожиев привлек льготный банковский кредит. На малом предприятии ежедневно производится до 350 килограммов холодного десерта в вафельных стаканчиках.

• В Джизакской области во всех сходах граждан активно проводятся выборы председателей (аксакалов) схода граждан и их консультантов. «Заргарлик» — одна из самых оживленных махаллей города Джизака, где проживают 14 760 человек. После подробного обсуждения рекомендованных кандидатур на пост председателя схода граждан махалли «Заргарлик» здесь вновь переизбран Эргаш Норматов.

• В рамках Государственной программы «Год малого бизнеса и частного предпринимательства» в Сурхандарьинском территориальном управлении Торгово-промышленной палаты прошел учебно-практический семинар для фермеров об основах предпринимательства. В мероприятии, организованном при участии Германского общества международного сотрудничества, Ассоциации фермерских хозяйств Узбекистана и ТПП, приняли участие специалисты районных информационно-совещательных центров и отделений ассоциации.

• В городах и районах Сырдарьинской области проводится выставка профессий «Специальность — твое будущее» для выпускников общеобразовательных школ области. Целью данного мероприятия, организованного в рамках Государственной программы «Год малого бизнеса и частного предпринимательства» совместно областным советом общественного движения молодежи «Камолот», управлением народного образования, среднего специального профессионального образования, труда и социальной защиты населения, является профориентация выпускников школ. На состоявшейся в Мирзабадском районе выставке выпускники общеобразовательных школ, их родители подробно ознакомились с деятельностью социально-экономического, гидромелиоративного, строительного и коммунально-хозяйственного колледжей района.

• Центральный банк Республики Узбекистан установил курсы иностранных валют к сумме для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей, в частности, один доллар США равен 1706,61 суме, один евро равен 2453,21 суме, один российский рубль равен 61,22 суме.

В МИРЕ

• Наводнение в Китае. 14 человек погибли, 35 пропали без вести.

• На севере Бразилии отмечено сильное за 35 лет наводнение.

• Террористы-смертники взорвали машину в центральном иракском городе Тикрит, в результате взрыва 13 человек погибли, еще 19 получили ранения.

• 13 человек пострадали в США в результате разгула стихии. В центре Нью-Йорка сильный порыв ветра перевернулся детский аттракцион — несколько надувных воздушных замков, внутри которых находились дети.

• Принц Уильям с супругой переедут в Кенсингтонский дворец, где жила принцесса Диана. Он станет временной резиденцией герцога и герцогини Кембриджских до тех пор, пока у них не появится постоянная резиденция.

• Власти Чили распорядились эвакуировать 3,5 тысячи жителей из района извержения вулканов горной гряды Кауэ-Кордон в коммуне Пуйеу на юге страны. Ранее чиновники сообщали о 600 гражданах страны, покинувших свои дома из-за природного катаклизма.



ЗАДЕЙСТВОВАНА ЭЛЕКТРОННАЯ БАЗА ФИРМЕННЫХ НАИМЕНОВАНИЙ

Создание дополнительных льгот в организации и государственной регистрации субъектов предпринимательства служит важным фактором дальнейшего расширения их рядов.

Постановление Президента Ислама Каримова «О мерах по дальнейшему совершенствованию порядка организации и государственной регистрации субъектов предпринимательства» от 12 мая 2011 года создало еще больше возможностей в данном направлении. На основе данного документа был внедрен ряд новшеств по созданию дополнительных благоприятных условий для развития предпринимательской деятельности, дальнейшему совершенствованию порядка государственной регистрации субъектов предпринимательства и сокращению расходов при этом.

В частности, на Государственный комитет Республики Узбекистан по

статистике возложена задача по введению с 1 июня 2011 года в практику резервирования фирменного наименования хозяйствующего субъекта в централизованной базе данных фирменных наименований через сеть Интернет на основании электронной заявки учредителей или регистрирующего органа.

Как известно, регистрируемые субъекты предпринимательства сначала выбирают себе название и обращаются в районные (городские) хокимияты. Действующая при хокимиятах инспекция по регистрации субъектов предпринимательства через соответствующие органы проверяет, не зафиксировано ли данное

наименование в другом месте, и если оно не совпадает или не похоже на наименование другого юридического лица нашей страны, проводят его регистрацию. В противном случае необходимо выбрать другое название, и раньше предприниматель должен был потратить еще несколько дней на проверку наличия похожего названия в централизованной базе фирменных наименований. Естественно, это становилось причиной задержки регистрации бизнеса.

Вышеназванное постановление позволило решить эту проблему и сократить процесс регистрации. Внедрена практика резервирования фирменного наименования хозяйствующего субъекта. На официальном сайте Государственного комитета по статистике наложена онлайн-служба по фирмам наименованиям хозяйствующих субъектов.

Данная служба позволяет всего за несколько часов проверить наличие наименования регистрируемого нового субъекта предпринимательства в Централизованной электронной базе фирм наименований, а также определить существование схожих с ним фирм наименований.

– Для этого на сайте Государственного комитета Республики Узбекистан по статистике www.stat.uz нужно обратиться к разделу «Фирменные наименования», – говорит руководитель информационной службы данного комитета Акром Султанов. – С полным и точным заполнением указанных в разделе пунктов вводится латинскими буквами фирменное наименование, которое необходимо зарезервировать. После подачи заявки на фирмное

наименование записываются личный логин и пароль, которые представляются регистрирующему органу.

Естественно, что в настоящее время, когда в результате благоприятной бизнес-среды в стране все более ширятся ряды предпринимателей, растет и вероятность сходства фирменных наименований. Поэтому упрощение процесса регистрации, возможность решить вопрос выбора названия вместо двух-трех дней всего за несколько часов с помощью единой системы в сети Интернет стало еще одним удобством для наших предпринимателей. В этой базе данных также имеются сведения о незарегистрированных ранее названиях, которые могут быть выбраны регистрируемым субъектом предпринимательства. Это не требует предоставления дополнительных документов и ускоряет процесс регистрации.

Сегодня наши предприниматели широко используют в своей деятельности предоставляемые нашим государством льготы и возможности. Это воодушевляет и вместе с тем повышает интерес к сфере предпринимательства, особенно молодежи, выпускников колледжей.

– Решил начать собственный бизнес, – говорит Бекзод Гайратов из Ташкента. – Обратился в районную инспекцию по регистрации субъектов предпринимательства, в тот же день мне оформили все документы. Это является результатом совершенствования порядка организации субъектов предпринимательства и дальнейшего упрощения процесса их регистрации на основе недавно принятого постановления Президента страны.

**Анвар САМАДОВ,
корр. УзА.**

Современная бизнес-среда далеко ушла от пресловутой и незамысловатой формулы товарно-денежных отношений «товар – деньги – товар». Появились дополнительные звенья и новые оттенки во всей цепочке взаимоотношений производителей, продавцов, покупателей товаров и услуг.

ПЕРЕДОВЫЕ ПОДХОДЫ К ОРГАНИЗАЦИИ БИЗНЕСА

Мало товар произвести, это надо сделать в удобное с точки зрения рыночной конъюнктуры время, соответственно ожиданию покупателей упаковать, правильно выбрать регионы сбыта и назначить оптимальную цену... Да мало ли факторов надо учитывать при ведении своего дела предпринимателям, менеджерам?

– Опыт, в том числе и Узбекистана, наглядно демонстрирует, что больших успехов достигают те бизнесмены, которые опираются на современные подходы в организации дела, управлении процессами производства и сбыта той или иной продукции, – говорит директор узбекской группы компаний «Grant Thornton» Нематулла Каримов. – Нынешнее предпринимательство требует от директоров и владельцев компаний прочных экономических знаний, умения выстраивать краткосрочные и долгосрочные стратегии развития своего бизнеса. Отсюда и постоянно растущий интерес к консалтингу и аудиту финансово-хозяйственной деятельности. Наша группа компаний, созданная на правах ООО, является представителем международной фирмы с тем же названием, специализирующейся на консалтинговых услугах, аудите и оценке недвижимости. У нашей команды сложился собственный стиль работы, связанный с проведением консалтинговых исследований, консультированием по широкому кругу вопросов, касающихся оптимального выстраивания системы менеджмента, проработки рисков, сокращения затрат, формирования корпуса кадров, создания программы позитивного маркетинга, усиления конкурентоспособности тех предприятий и фирм, которые становились нашими клиентами.

Аудиторские услуги оказывают квалифицированные специалисты группы компаний «Grant Thornton» на основе лицензии, выданной Центральным банком Республики Узбекистан.

– У наших аудиторов накоплен опыт сотрудничества с международными и отечественными аудиторскими организациями, а также работы с местными и международными компаниями-заказчиками, к каждой из которых применяется индивидуальный подход, – продолжает Нематулла Фатхуллаев. – В нашей клиентской базе – банки, страховые компании, производственные предприятия. Мы всегда планируем и проводим аудиторскую проверку с участием клиента, стремясь понять специфику его бизнеса. В результате проверки мы обращаем внимание клиента на основные управленческие, коммерческие, налоговые и юридические проблемы, возникающие в его повседневной работе.

Используем программный пакет «Voyager» – разработку компании «Grant Thornton International». Она позволяет совмещать одновременно несколько функций: управление аудитом, его планирование и координацию. Есть возможность и оценки системы внутреннего контроля и эффективного определения аудиторских методов с учетом специфики бизнеса клиента. В целом программа повышает эффективность аудиторских проверок.

Группа компаний активно принимает участие в аудите проектов в Узбекистане, финансируемых крупнейшими мировыми финансовыми институтами – Всемирным банком, Азиатским банком развития, Европейским банком реконструкции и развития.

В плане консалтинговых услуг активно востребованы проверка и анализ тендерной документации, юридическое консультирование, в том числе в области гражданского и корпоративного права, по валютному регулированию и таможенному законодательству, в вопросах трудового законодательства, регистрации предприятий и представительств иностранных компаний, создания, ликвидации и реорганизации юридических лиц. Еще одно направление – консультации по вопросам налогообложения как юридических, так и физических лиц.

Среди недавно запущенных консалтинговых услуг – консультирование и участие в обучении персонала, занятого в освоении инвестиций, поступивших в Ассоциацию водопользователей Узбекистана от Азиатского банка развития. В этом проекте ООО – полноправный участник, от которого, в частности, зависит создание системы эффективного использования водных ресурсов путем внедрения современных механизмов.

Алексей АЛИМКУЛОВ.

УСПЕХ ПРИХОДИТ К ДОСТОЙНЫМ

Объявление Года малого бизнеса и частного предпринимательства – это прекрасная возможность обратить внимание общества на большой созидательный потенциал предпринимателей, их заинтересованность в укреплении экономической и социальной стабильности, уставившейся в стране в годы независимости.

– Считаю, что необходимо обобщать и пропагандировать передовой опыт ведения частного дела с тем, чтобы в сфере малого бизнеса не боялись идти молодежь, чтобы у молодых укреплялась уверенность в том, что успех приходит к наиболее грамотным, целеустремленным, умеющим рисковать бизнесменам, – говорит директор частного предприятия «Рустам» Рустам Абдуллаев. – Надеюсь, что по тому же принципу приходят успехи в труде и к членам нашего коллектива, занимающегося пошивом мужской и женской одежды, ее реставрацией и переделкой. В числе лучших специалистов уже не один год – мастерицы на все руки Нилора Вахидова, Нилюфар Машрапова, Гульназа Расурова и Диляярзуз Джалаева. Каждая из них – и швея, и закройщица, и дизайнер в одном лице.

ЧП «Рустам» на потребительском рынке удерживает прочные позиции уже пять лет. Это достаточно серьезный срок для небольшого производственного предприятия, если учесть обилие конкурентов. Залогом стабильного функционирования предприятия в коллективе справедливо считаются уважительные, доверительные отношения с заказчиками.

для поддержки командного духа

В Сергелийском районе в Год малого бизнеса и частного предпринимательства на правах общества с ограниченной ответственностью открыт Специализированный центр экспериментальной и практической психологии.

Работа в сфере предпринимательства – достаточно сложна, зависит от разных составляющих, среди которых, как известно, не только материальные возможности, но и умение создать конструктивную деловую атмосферу внутри команды. Важно, чтобы в ней были единомышленники, обладающие необходимыми знаниями и навыками.

Задачами создания и укрепления командного, корпоративного духа на предприятиях малого и частного бизнеса, в банковско-финансовых учреждениях, крупных фирмах и компаниях служат специальные психологические программы.

– Нашиими заказчиками становятся не только начинающие предприниматели, а также представители уже зрелых компаний и предприятий, нацеленные на достижение коммерческого успеха, – говорит директор центра экспериментальной и практической психологии Диляс Муталов, дипломированный практический психолог. – Мы предлагаем сразу несколько направлений психологической коррек-

ции и консультаций. Это – помощь в формировании позитивного духа потенциальных сотрудников; анализ кадровой стратегии предприятия на основе изучения темпераментов членов команды; локализация вызревающих и действующих конфликтов в коллективе; построение оптимальной команды; формирование навыков конструктивного общения и т. д.

Формы работы у практикующих психологов – разные. Это – индивидуальные консультации, коллективные занятия и семинары, психологические игры, тестирование, помощь в разборе конкретных ситуаций во взаимоотношениях, оказываемая непосредственно на рабочих местах.

– Важно научить членов одной бизнес-команды относиться друг к другу с уважением, видя в партнере уникального с личностной и профессиональной точки зрения человека, – продолжает Д. Муталов. – Каждому специалисту необходимо уметь совмещать полезный труд с отдыхом, психологичес-

Алишер ГУЛЯМДЖАН.

наименование записываются личный логин и пароль, которые представляются регистрирующему органу.

Естественно, что в настоящее время, когда в результате благоприятной бизнес-среды в стране все более ширятся ряды предпринимателей, растет и вероятность сходства фирм наименований. Поэтому упрощение процесса регистрации, возможность решить вопрос выбора названия вместо двух-трех дней всего за несколько часов с помощью единой системы в сети Интернет стало еще одним удобством для наших предпринимателей. В этой базе данных также имеются сведения о незарегистрированных ранее названиях, которые могут быть выбраны регистрируемым субъектом предпринимательства. Это не требует предоставления дополнительных документов и ускоряет процесс регистрации.

Сегодня наши предприниматели широко используют в своей деятельности предоставляемые нашим государством льготы и возможности. Это воодушевляет и вместе с тем повышает интерес к сфере предпринимательства, особенно молодежи, выпускников колледжей.

Сергелийский район – это одна из

районов Узбекистана, где в

сфере предпринимательства

имеются хорошие перспективы.

Сергелийский район – это одна из

районов Узбекистана, где в

сфере предпринимательства

имеются хорошие перспективы.

Сергелийский район – это одна из

районов Узбекистана, где в

сфере предпринимательства

имеются хорошие перспективы.

Сергелийский район – это одна из

районов Узбекистана, где в

сфере предпринимательства

имеются хорошие перспективы.

Сергелийский район – это одна из

районов Узбекистана, где в

сфере предпринимательства

имеются хорошие перспективы.

Сергелийский район – это одна из

районов Узбекистана, где в

сфере предпринимательства

имеются хорошие перспективы.

Сергелийский район – это одна из

районов Узбекистана, где в

сфере предпринимательства

имеются хорошие перспективы.

Сергелийский район – это одна из

районов Узбекистана, где в

сфере предпринимательства

имеются хорошие перспективы.

Сергелийский район – это одна из

районов Узбекистана, где в

сфере предпринимательства

имеются хорошие перспективы.

Сергелийский район – это одна из

районов Узбекистана, где в

сфере предпринимательства

имеются хорошие перспективы.

Сергелийский район – это одна из

районов Узбекистана, где в

сфере предпринимательства

имеются хорошие перспективы.

Сергелийский район – это одна из

районов Узбекистана, где в

сфере предпринимательства

имеются хорошие перспективы.

Сергелийский район – это одна из

районов Узбекистана, где в

сфере предпринимательства

имеются хорошие перспективы.

Сергелийский район – это одна из

районов Узбекистана, где в

№ 110 (07.06.2011)

Образование: шаги развития

ТОЧНЫЕ НАУКИ – ПРИОРИТЕТ ШКОЛЫ

В школах города у девятиклассников продолжается итоговая аттестация. Высокий уровень знаний, умений и навыков продемонстрировали учащиеся общеобразовательной школы № 62 по математике.

– Это результат, – говорит директор школы Сайера Ходжаева, – нацеленности наших педагогов на качественное проведение уроков в течение учебного года, а также дополнительных занятий по конкретным темам, повторения изученного материала в математическом кружке «Логарифмы», которым руководит опытный педагог Лера Улугбековна Кучкарова.

– Кружковая работа в последние месяцы была ориентирована на решение задач и примеров по алгебре и геометрии повышенной сложности, – говорит она. – В подготовке к итоговой аттестации полезной оказалась самостоятельная работа учащихся, основанная на современном подходе к обучению. Кружковцы были поделены на несколько групп, каждой из которых руководил один из учащихся. К примеру, ученик 9-го класса Тимур Мамадиев со своей командой подготовил обзорные аналитические доклады, в которых рассматривались предложенные восточными учеными способы решения задач, доказательства теорем и другие.

Результатом такой эффективной работы с учащимися является не только успешная сдача итоговой аттестации, но и выбор выпускниками профессий, требующих знания математики. Преимущественно они выбирают специальности, связанные с бухгалтерским делом, налоговой сферой, информатикой и информационными технологиями, медициной. Это понятно, ведь такие дисциплины, как математика, физика, химия, биология, экономика, им преподаются в интересной форме с использованием современных педагогических и информационно-коммуникационных технологий.

Бахтиер АБСАЛИМОВ,
преподаватель Ташкентского
исламского университета.

В Государственной консерватории Узбекистана состоялся сольный концерт семилетнего музыканта Эдуарда Юденича. Впервые в жизни юное дарование дирижировало Национальным симфоническим оркестром Узбекистана, а затем виртуозно сыграло на скрипке «Шутливую песенку» Комаровского.

Растим таланты

СЕМИЛЕТНИЙ ДИРИЖЕР

По словам музыкантов, участвовавших в концерте, Эдуард Юденич для своего возраста вел дирижирование профессионально, а на скрипке играл легко и просто, перед выступлением был спокоен и непосредственен.

– Несмотря на то, что сыну



в этом году исполнилось семь лет, – говорит его мама Алина Юденич, – он с удовольствием занимается музыкой, к замечаниям своих педагогов Владимира Борисовича Неймера и отца Владимира Георгиевича относится спокойно, с должным вниманием, без обид

– Мальчик, несомненно, талантлив и трудолюбив, – добавляет В. Неймер. – В этом концерте выступил отлично, но это не повод для успокоения, нужно продолжать упорно трудиться.

А. ПОПОВ.
Фото автора.

Библиотека – один из древнейших культурных институтов, самое универсальное учреждение из созданных человеком. За долгую историю человечества ее социальные функции претерпели существенные изменения. Назначением первых библиотек было хранение документов. К сегодняшнему дню библиотека впитала в себя плоды всех этапов эволюции общественной мысли. Ее значение росло по мере того, как человек делал очередные шаги в познании окружающего мира и самого себя.

Наша древняя и священная земля взрастяла немало великих ученых, мыслителей, государственных деятелей, полководцев. Со всех уголков света в Самарканд устремлялись люди, которые испытывали потребность в науке и просвещении, ибо именно здесь находились богатейшие библиотеки и крупные университеты той эпохи – медресе.

Как отметил Президент нашей страны Ислам Каримов, уцелевшие в безжалостных испытаниях времени надписи и рисунки на камнях и сегодня хранящиеся в библиотеках более чем 20 тысяч рукописей, в которых запечатлены десятки тысяч научных трудов по истории, литературе, искусству, этике, философии, медицине, математике, физике, химии, астрономии, архитектуре, земеделию, – это поистине бесценное духовное богатство и гордость наша. Мало найдется в мире народов, обладающих таким большим наследием.

В годы независимости в нашей стране проведена большая работа в сфере информационного обслуживания населения, совершенствования работы библиотек. К примеру, Постановлением Президента Республики Узбекистан от 20 июня 2006 года «Об организации информационно-библиотечного обеспечения населения республики» созданы информационно-ресурсные центры при высших и средних специальных учебных заведениях и общеобразовательных школах, а также информационно-библиотечные центры Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента.

Важную роль в деле перехода на качественно новый уровень информационно-библиотечного обслуживания населения на основе современных информационно-коммуникационных технологий, объединения информационно-библиотечных учреждений в единую информационное пространство, сохранения духовно-нравственных ценностей, развития системы образования и самообразования учащихся учебных заведений и всего населения сыграло Постановление Президента Республики Узбекистан от 23 февраля 2011 года «О мерах по дальнейшему качественному развитию информационно-библиотечного и информационно-ресурсного обслуживания на базе информационно-коммуникационных технологий

на 2011–2015 гг.». В результате его исполнения в настоящее время в республике функционируют более 11 тысяч информационно-библиотечных учреждений, оказывающих услуги 6,3 млн. читателей. Общий фонд литературы, названных учреждений составляет 83,6 млн. единиц, в том числе 3,5 млн. единиц – в электронном формате. Во всех информационно-библиотечных центрах созданы локальные сети с выходом в Интернет.

Информационно-библиотечные учреждения все больше становятся инструментом распространения

Республики Узбекистан и специально уполномоченного органа в этой области, а также порядок государственной поддержки информационно-библиотечных учреждений.

Из третьей главы закона понятно, что информационно-библиотечная система – это совокупность информационно-библиотечных учреждений, функционирующих на основе единого организационного и методического обеспечения. Определены и виды информационно-библиотечных учреждений.

Четвертая глава состоит из трех статей, определяющих порядок формирования, комплектования, учета, обработки, размещения, хранения и использования информационно-библиотечного фонда.

В пятой главе определены права и обязанности пользователей информационно-библиотечных

услуг. В статье 21 закона закреплены нормы информационно-библиотечного обслуживания пользователей с ограниченными физическими возможностями.

В шестой главе закона регулируется порядок финансирования информационно-библиотечных учреждений, даны понятия и основные направления деятельности объединений информационно-библиотечных учреждений, а также определен порядок международного сотрудничества в области информационно-библиотечной деятельности.

В последней, седьмой главе закона содержатся заключительные положения, в частности, порядок разрешения споров, определения ответственности за нарушения законодательства в этой области.

В заключение хотелось бы отметить, что Закон Республики Узбекистан «Об информационно-библиотечной деятельности» стал теперь основополагающим нормативно-правовым документом, регулирующим информационно-библиотечную деятельность в республике, а также общие вопросы организации информационно-библиотечного дела, взаимоотношения между государством, гражданами, предприятиями, учреждениями в области информационно-библиотечного дела.

Ж. АБДУЛЛАЕВ,
главный научный сотрудник
Института мониторинга
действующего законодательства
при Президенте
Республики Узбекистан.

Конференции

НОВАТОРСКИЕ РАЗРАБОТКИ – В ПРАКТИКУ

«Инновационные технологии в системе музыкального образования – научно-практическая конференция на такую тему прошла в Государственной консерватории Узбекистана.

Главными темами обсуждения стали исполнительство, композиторское творчество и народное наследие с точки зрения использования информационных технологий, внесение в процесс образования новаторских разработок.

Как отмечено в докладах, традиционная методика преподавания постоянно дополняется инновационными технологиями, способствующими расширению кругозора студентов, их лучшей ориентированности в вопросах истории музыки, этики, психологии, искусствоведения. Проводятся тренинги, мастер-классы, обмен опытом с зарубежными коллегами, совершенствованию, все больше внимания уделяется методологии исследования традиционных жанров, обзору творчества композиторов.

Все эти новации, о которых говорилось на конференции, найдут отражение в ежегодно выпускаемом сборнике и станут руководством к плодотворной работе.

Диана ИБРАГИМОВА.

УДОСТОЕНЫ ЗАСЛУЖЕННЫХ НАГРАД

В Ташкенте ВЧЕРА прошла торжественная церемония возложения цветов к памятнику А. С. Пушкину. Здесь же состоялась церемония награждения медалями Пушкина видных деятелей Узбекистана, внесших большой вклад в развитие искусства, гуманитарных наук и углубления культурно-гуманитарных связей между Россией и Узбекистаном.

– Недавно российская общественность отмечала юбилей великого узбекского поэта Алишера Навои. Сегодня в Ташкенте мы собрались, чтобы отметить очередную годовщину рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина, – сказал Чрезвычайный и Полномочный Посол Российской Федерации в Узбекистане Владимир Тюрденев. – Говорить по-русски – это значит говорить на пушкинском языке. Пушкин – это поэт, принесший русскому языку мировую значимость.

После церемонии возложения цветов с участием общественности, преподавателей и студентов вузов Узбекистана здесь же, у памятника великому поэту, состоялось награждение медалями Пушкина. Награды удостоены режиссер-постановщик Молодежного театра Узбекистана, заслуженный артист Республики Георгий Мустафин и заведующая кафедрой русского языка Национального университета Узбекистана, доктор филологических наук Анна Шереметьева.

– Для меня большая честь быть удостоенной этой награды и, более того, получать ее у памятника великому поэту, – сказала А. Шереметьева. – Без Пушкина мы бы не имели того языка, на котором создана вся классическая русская литература.

– Получив эту медаль, я не могу относиться к ней только как к личной награде. Я проработал в театре более 40 лет, поставив более 110 спектаклей. Параллельно с театром я также долгие годы работал преподавателем в детском доме. И потому считаю, что часть этой награды по праву принадлежит как коллективу театра, так и коллективу детского дома, – отметил Г. Мустафин.

С этого года 6 июня – день рождения гения русской и мировой литературы Александра Сергеевича Пушкина провозглашен Единым днем русского языка, который ежегодно будет широко отмечаться в разных странах мира.

ОТКРЫТ НОВЫЙ ЦЕНТР

В Российском центре науки и культуры (РЦНК) в Ташкенте состоялось открытие Центра русского языка.

Он создан для ознакомления преподавателей русского языка и литературы учебных заведений республики с новейшими методическими разработками и использованием инновационных технологий в процессе обучения.

– Новый центр рассчитан на преподавателей-русистов и всех желающих получить дополнительные языковые знания, расширить свои представления о русской культуре, – рассказала методист центра Лола Алимова. – Здесь же организован Клуб молодого преподавателя, который открыт для всех педагогов республики. Мы готовы оказать им любую методическую помощь, предоставляя в пользование библиотечные, а также видеоресурсы, аудиоаппаратуру. Для учащихся при центре организован Клуб русской словесности, в котором каждую субботу будет организован обзор новинок современной русской литературы, то есть произведений, изданных в последнее десятилетие.

Новый учебный центр имеет свой оборудованный компьютерный класс, библиотеку с учебной, учебно-методической, научной литературой, а также электронные пособия по компьютерной лингводидактике.

Саида ДЖАНИЗАКОВА,
НИА «Туркестон-пресс».

На спортивных аренах

За олимпийскую лицензию

Матчом сборных Узбекистана и Таиланда в столице Иордании Аммане стартовал второй этап Азиатского олимпийского отборочного турнира по футболу среди женских команд.

Наши девушки начали многообещающе. Уже на пятой минуте встречи после точного удара Махлие Сариковской табло стадиона высвечивало 1:0 в пользу подопечных тренера Владислава Хана. Однако развить успех им не удалось. Более того, упустив инициативу, они в конечном итоге потерпели весьма ощущимое поражение со счетом 1:5. Но в следующем матче против хозяек соревнований узбекистанки полностью реабилитировались, разгромив их с перевесом 3:0. Голы забили Махлие Сарикова - 2 и Ферузза Турдыбаева.

10 июня по календарю сборная Узбекистана померится силами с представительницами Вьетнама. И в заключение 12 июня поспорит с олимпийской командой Ирана. Путь в столицу Великобритании для азиатских женских дружин лежит через три этапа. Два счастливых обладателя путевок в финальный турнир определятся к сентябрю.

Выше и быстрее всех

Узбекские спортсменки стали победительницами на двух последних этапах азиатского Гран-при по легкой атлетике, проходивших в китайских городах Куаньшинь и Вутянь.

По две золотые награды завоевали Светлана Радзевиль (прыжки в высоту: результаты – 1 м 92 см и 1 м 88 см) и Гузель Хубибиеva (бег на короткие дистанции: 100 м – 11,5 секунды и 11,48). Серебряную медаль в Вутяне выиграла старейшая Анна Сидорова, пробежавшая 800 м за 2 минуты 03,93 секунды. 4- и 6-е места в соревнованиях по тройному прыжку заняли Анастасия Журавлева, уступившая на 13 м 91 см, и Александра Котлярова – 13 м 66 см.

И снова проигрыш

После чемпионата Азии в Катаре национальная сборная Узбекистана по футболу под руководством тренера Вадима Абрамова записала себе в пассив третий проигрыш кряду – 0:1. Следует отметить, что в минувшем году при подготовке команды к финальной части чемпионата Азии в Катаре Вадиму Абрамову тоже пришлось выслушать немало критики в свой адрес относительно результатов в товарищеских матчах (1 победа, 3 ничьи, 3 поражения), на что у тренера был один ответ: «Официальные матчи покажут, насколько правильно или неправильно велась подготовка к розыгрышу Кубка континента». Итог, как мы знаем, – четвертое место.

В последнем поединке в стартовом составе узбекистанцев на поле вышли пятеро легионеров – Шавкат Муллажданов («Аль-Ахли», Катар), Адиль Ахмедов («Анжи», Россия), Санжар Турсунов («Волга», Россия), Марат Бикмаев («Алания», Россия) и Максим Шацких («Арсенал», Украина). Четверо других – Виталий Денисов («Днепр», Украина), Александр Гейрих («Сувон Самсунг», Южная Корея), Сервер Джепаров («Сеул», Южная Корея) и Тимур Кападзе («Инчон», Южная Корея) – на этот матч не вызывались.

Украинцы, как и подобает хозяевам поля, завладели инициативой (кстати, не отдавая ее с первой до последней минуты), заставив гостей уйти в глубокую оборону, что те восприняли как само собой разумеющееся. Контратаки узбекистанцев были редки, но некоторые из них находили логическое завершение – удар по воротам. Как и почти всем азиатским командам, подопечным Абрамова не хватало скорости. В чем их можно похвалить, так это в неплохом удержании мяча. Играя хорошо в пас, они порой заставляли соперников вхолостую бегать на протяжении четырех-шести передач. Но материаль-

ных дивидендов это не принесло. Напротив, такое преимущество имели украинцы, забив во втором тайме два мяча, авторами которых стали Анатолий Тимощук и Андрей Воронин. Пропустив первый гол, тренерский штаб сборной Узбекистана начал производить одну замену за другую, в итоге их набралось пять, однако к перелому игры это не привело.

В плане подготовки к отборочным играм чемпионата мира по футболу 2014 года в Бразилии сборная Узбекистана провела очередной товарищеский матч на выезде против команды Китая. В отличие от предыдущей встречи со сборной Украины, в этом поединке не принимали участия европейские легионеры узбекистанцев: Адиль Ахмедов («Анжи», Россия), Санжар Турсунов («Волга», Россия), Марат Бикмаев («Алания», Россия), Максим Шацких («Арсенал», Украина), завершил выступления за сборную) и Виталий Денисов («Днепр», Украина, по слухам бракосочетания).

Вместо них на поле вышли восточные – Александр Гейрих («Сувон Самсунг», Южная Корея), Сервер Джепаров («Сеул», Южная Корея), Тимур Кападзе («Инчон», Южная Корея), а также Шавкат Муллажданов из катарского «Аль-Ахли», который играл и в предыдущем матче в Киеве.

Что касается самой встречи, то она проходила в упорной напряженной борьбе. Об этом свидетельствовали нули на табло по истечении первого тайма. После перерыва главный тренер сборной Узбекистана Вадим Абрамов и его китайский коллега ввели в бой новые силы. В данном игровом маневре больше повезло хозяевам поля. Едва вышедший на замену Гао Линь спустя лишь одну минуту заставил капитулировать второго вратаря узбекистанцев Темура Джуреева. В оставшиеся полчаса гости приложили максимум усилий, чтобы уйти от поражения, но этого им сделать не удалось.

В итоге в новом квалификационном цикле сборная Узбекистана записала себе в пассив третий проигрыш кряду – 0:1. Следует отметить, что в минувшем году при подготовке команды к финальной части чемпионата Азии в Катаре Вадиму Абрамову тоже пришлось выслушать немало критики в свой адрес относительно результатов в товарищеских матчах (1 победа, 3 ничьи, 3 поражения), на что у тренера был один ответ: «Официальные матчи покажут, насколько правильно или неправильно велась подготовка к розыгрышу Кубка континента». Итог, как мы знаем, – четвертое место.

До первого отборочного этапа чемпионата мира-2014 с участием сборной Узбекистана (две игры против команды Киргизстана, 23 июля – дома, 28 – в гостях) еще есть времена. Так что повторить прошлогодний план вполне возможно.

В прибалтику за очками

Чем меньше времени остается до XXX летних Олимпийских игр в Лондоне-2012, тем активнее становится борьба за путевки на их состязания. Бадминтонисты, которые участвуют в различных рейтинговых турнирах, в этом плане не исключение. 9–12 июня в Литве состоятся подобные международные соревнования с розыгрышем рейтинговых очков к Лондонской олимпиаде, где испытывают свои силы узбекские спортсмены.

Среди женщин в составе сборной Узбекистана на площадку выйдут Анна Смирнова, Мария Саватюгина и Мария Пакина. У мужчин за престижные места поборются Рафаэль Закиров, Тимур Каримов, Алишер Колхираев, Сухроб Касымов и играющий тренер Олег Саватюгин.

Богдан ВОЛЬНЫЙ.

В лабораториях ученых

На какие буквы мы смотрим при чтении?

Когнитивный психолог Саймон Лайверсайд из университета Саутгемптона заявил о том, что при чтении глаза человека около 50 процентов времени смотрят на разные буквы. При этом

линии взгляда могут как расходиться в разные стороны, так и пересекаться.

Как известно, при чтении быстрые небольшие скачки глаз чередуются с остановками, т.е. глаза движутся от

слова к слову, ненадолго задерживаясь, чтобы прочесть его. До сих пор специалисты полагали, что при фиксации глаза обычно фокусируются на одной и той же букве.

Выяснилось, что 53 процента времени глаза дей-

Телефоны:

отдел рекламы и объявлений – 233-28-95; 236-57-65.
Факс: 233-21-56, 233-28-95.

Газета выходит пять раз в неделю, кроме субботы и воскресенья.

ISSN 2010-9237

Однако новые исследования психологов под руководством доктора Лайверсайда опровергли эту теорию.

Во время экспериментов доброволец читал текст, набранный четырнадцатым кеглем с расстояния в один метр, а в это время исследователи при помощи невидимого инфракрасного луча фиксировали движения его глаз.

Выяснилось, что 53 процен-

та ствительно смотрят на одну и ту же букву, но 47 процентов – на разные.

39 процентов времени из этих 47 процентов линии взгляда расходятся, а 8 процентов времени – перекрещиваются.

Психологи отмечают, что даже в том случае, когда глаза смотрят на разные буквы, мозг все равно объединяет их в одну картинку.

Подготовила Л. ЯКУБОВА.

Газета зарегистрирована в Управлении печати и информации г. Ташкента. Регистрационный № 02-2

Индекс – 561. Способ печати – офсетный. Формат – А-2. Объем – 2 п.л. Тираж 2961

По вопросам доставки обращаться в почтовые отделения по месту жительства или в отдел эксплуатации ГСП «Ташкент почтамт» по телефону 233-74-05.

Газета сверстана в компьютерном центре редакции.

Ответственный за выпуск О. Харченко

Типография акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турун, 41.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

* Ухо Дионисия – гигантский грот в скалах у Сиракуз – действительно похож на человеческое ухо и знаменит своим эхом. Шорох разорванного у входа бумажного листа отдается из глубины грота пушечным выстрелом.

* В Антарктиде найдено озеро, вода в котором в 11 раз соленее морской и может замерзнуть только при температуре -50°.

* На востоке США есть вид цикад, личинки которых проводят 17 лет под землей. Однажды все личинки одновременно выходят на поверхность, превращаются во взрослых насекомых, откладывают яйца и через несколько недель умирают.

* В XVII веке термометры наполняли не ртутью, а коньяком.

* Абсолютно слепой хамелеон по-прежнему может принимать цвет окружающей его среды.

* Писатель Редьярд Киплинг мог писать только тогда, когда в его ручку были залиты чернила черного цвета.

* Коалы и люди – единственные представители животного мира, имеющие уникальные отпечатки конечностей. Отпечатки коалы нельзя отличить от отпечатков пальца человека.

* С неработающим правым полушарием мозга человек не в состоянии определить, кто из группы собеседников обратился к нему с вопросом, если только он не смотрел в этот момент ему в глаза.

* Первые визитки были в Китае 2500 лет назад у чиновников. На визитке красного цвета были написаны должность чиновника и его имя.

* Хозяева гостиниц в средневековой Англии с целью отбить аппетит у лошадей своих постояльцев мазали им зубы свечным салом и таким образом экономили на корме.

* Граненый стакан создала в 30-е годы прошлого столетия знаменитый скульптор Вера Мухина. В то время в среде архитекторов сильно было увлечение гранями. Граненый стакан до сих пор популярен, так как он как нельзя лучше подходит для измерения объема жидких и сыпучих продуктов и вычисления их массы (если налить в стакан жидкости до ободка, получится ровно 200 миллилитров, с ободком – 250).

* Однажды швейцарского инженера Жоржа де Мистраля озарил во время рутинной операции, когда он вынимал ракел из шерсти своей собаки. После этого он 13 лет работал над идеей застежки-липучки.

* Карл VI, прозванный Карлом Безумным, правил Францией с 1380 по 1415 годы. Временами ему казалось, что он сделан из стекла и может разбиться, для предотвращения чего он вставлял в одежду железные пруты.

* Жрецы галлов приносили богам жертву, чтобы в случае опасности быстро собирались все воины, а именно – последнего из пришедших сжигали.

* Очень интересно крысы перетаскивают яйца: одна из крыс ложится на спину, вторая вкатывает ей яйцо на грудь и потом тащит ее за хвост, а влекомая таким образом крыса крепко держит лапами яйцо, чтобы не выронить его и не разбить.

* Однажды в гостях у Фредерики Шопена Жорж Санд (Аврора Людовик – в девичестве Дюпен), спросила: «Смогли бы вы описать музыкой поведение моей собаки?» Так был рожден «Собачий вальс».

* Длина тела самого крупного кузнеца, пойманного на границе Малайзии и Таиланда, вид которого не удалось определить, составляла 25,4 см, и он совершил прыжки длиной 4,6 м.

Подготовила Я. ЛАРИНА.



пустынной зоне
ночью – 20-25, днем – 37-42 тепла.

По данным
с лужбы
метеорологии

В Ташкенте 8 июня –
переменная облачность, без осадков. 8 июня погодные условия
Ветер восточный, 3-8 в Ташкенте будут м/сек. Температура способствовать ночью – 20-22, днем – незначительному накоплению вредных

По территории вещества в воздушной среде. Предполагается облачность, без осадков. повышение уровня Ветер восточный, 7-12 загрязнения атмосферы м/сек. Температура на 1-3 процента. ночь – 18-23, днем – Фоновое загрязнение 33-38, по югу и будет понижено.



Главный редактор
Акмаль АКРАМОВ

Адрес редакции: 100029,
г. Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.



Фото: А. ПОПОВА.

ВАЖНОЕ СРЕДСТВО ВОСПИТАНИЯ

Девочки в красных платьицах с радостной улыбкой на лице начинают под тихую мелодию изящный танец с элементами художественной гимнастики. Эта красивая композиция очаровывает... Так начинают свой день воспитанницы детсада № 589 Сергелийского района столицы.

В основе проводимых под руководством Президента Ислама Каримова широкомасштабных реформ в сфере образования лежит такая благородная цель, как воспитание физических и духовно здорового поколения, сильных, интеллектуально развитых, умных и счастливых личностей. Важную роль в гармоничном развитии детей играет формирование их мировоззрения на основе добрых идей, поддержка их интересов, привлечение к физической культуре и спорту.

– говорит медсестра детского сада Лола Юлдашева. – В результате обучения детей нормам правильного питания, санитарии